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З метою збереження чисельності поголів’я великої рогатої худоби, 

збільшення обсягів виробництва молока та м’яса урядом України, у 2012 році 

було вперше започатковано нову програму підтримки особистих господарств 

населення, а саме - фізичних через осіб надання компенсації за утримання та 

збереження молодняку великої рогатої худоби (постанова Кабінету Міністрів 

України      від 2 березня 2011 року № 246 із змінами внесеними постановою 

Кабінету Міністрів України від 23 квітня 2012 р. № 342). 

Даною програмою запропоновано вигідні умови, за якими селяни 

отримують додатковий прибуток, зокрема: за теля віком від 3 до 6 місяців 

селянин отримує 250 гривень за голову, віком від півроку і до 9 місяців –                  

500 грн., від 9 до 12 місяців – 750 гривень, а від 12 до 15 – 1000 гривень.  

Крім цього, сума дотації не оподатковується.  

У подальшому бюджетна дотація за молодняк, що народився в 

господарствах фізичних осіб та набутий шляхом його переміщення від інших 

власників, виплачується фізичним особам за збереження молодняку у розмірі 

250 гривень за кожні наступні три місяці його утримання до досягнення ним 

п’ятнадцятимісячного віку. 

За час дії даної програми у Кіровоградській області відповідні заявки та 

пакет документів подали більше 13,5 тисяч селян на загальну суму більше                     

10,7 мільйонів гривень за утримання та збереження 22,4 тисяч голів молодняку 

великої рогатої худоби, що свідчить про ефективність програми та надає 

впевненості у тому, що поголів’я великої рогатої худоби буде неодмінно 

зростати.  

Фактично у 2012 році фізичним особам було сплачено кошти у сумі 

більше 6,5 млн. грн. (61%), але у зв’язку з відсутністю підкріплення асигнувань 

(грудень 2012 року) в органах Державної казначейської служби була 

зареєстрована кредиторська заборгованість в сумі 4,2 млн. грн., яка на сьогодні 

майже виплачена у повному обсязі.  

Позитивні наслідки програми в області та довіра селян до влади 

підтверджують подані у першому кварталі поточного року документи від 

майже 4 тисяч фізичних осіб за утримання 6,3 тис. голів молодняку на суму              

2,5 млн. грн.  

Окрім цього, у 2013 році розпочато фінансування бюджетної дотації 

фізичним особам, членам виробничих або обслуговуючих 

сільськогосподарських кооперативів, а також фермерським господарствам за 

вирощені та продані на забій і переробку суб'єктам господарювання, які мають 

власні (орендовані) потужності для забою тварин, молодняк великої рогатої 

худоби та свині (крім свиноматок і кнурів) за умови його вирощування ними в 

їх господарствах не менш як три місяці до моменту продажу на забій. 



Дотація надається за 1 кілограм прийнятої живої ваги в таких розмірах: 

- 2,5 гривні - за молодняк великої рогатої худоби живою масою не менш 

як 330 кг; 

- 1,5 гривні - за свиней (крім свиноматок і кнурів) живою масою від 100 

до 120 кг; 

- 1 гривня - за свиней (крім свиноматок і кнурів) живою масою від 120 до 

150 кг. 

 За даним напрямком фінансування фізичним особам та фермерським 

господарствам нараховано майже 400 тис. грн., у тому числі: за зданий 

молодняк великої рогатої худоби – 12,9 тис. грн., свині – 371,1 тис. грн. 

Виплата дотацій вигідна не тільки господарям, які отримують фінансову 

підтримку та прибуток, а також державі, оскільки упорядковується облік 

поголів’я ВРХ, збільшується його поголів’я, й відповідно кількість молока та 

м’яса, що надходить на ринок.  

Ця тенденція особливо показова у господарствах населення, зокрема, 

чисельність поголів’я великої рогатої худоби за 2012 рік у даній категорії 

господарств зросла порівняно з 2011 роком - на 7,7 тис. голів, а за перший  

квартал 2013 року (до 2012 року) – на 6,2 тис. голів 

Досягнення  такої позитивної динаміки і було головною метою програми.  

У подальших планах Міністерства аграрної політики та продовольства 

України - перевести програму на постійну основу, що сприятиме не лише 

збільшенню поголів’я, а й можливості створення селянами сімейних ферм.  

Це стало б поштовхом до масового кооперативного руху в Україні. А 

спрямування додаткових коштів у господарства населення сприятиме і 

соціально-економічному розвитку сільських територій. 

Закупівельні ціни на худобу залежать від багатьох чинників, зокрема 

категорії, вгодованості, віку худоби та іншого. Заготівельно-збутова політика 

формується безпосередньо м'ясо-переробними підприємствами.  

Відповідно до чинного законодавства закупівельні ціни на тваринницьку 

продукцію формуються під впливом попиту та пропозиції у вільному режимі, 

тобто визначаються суб’єктами господарювання (продавець - покупець) 

самостійно, за згодою сторін.  

За оперативною інформацією переробних підприємств області на 

сьогодні закупівельні ціни на молодняк ВРХ та доросла ВРХ становлять від 

8 грн./кг до 16 грн./кг, бички ВРХ понад 400 кг 16,0 – 20 грн./кг., на свинину - 

від 16,5 грн./кг до 19,5 грн./кг. 

За даними моніторингу споживчих цін на соціально значущі товари, який 

проводиться НДІ “Укрпромпродуктивність” на продовольчих ринках області, 

ціни на яловичину та свинину є переважно стабільними. Станом на 30 квітня 

2013 року роздрібна ціна на яловичину (тазостегнова частина) становила              

42,23 гривень за 1 кілограм (середня по Україні 42,34 гривень за 1 кілограм), що 

відповідає 9 рейтинговому місцю, на свинину (з кісткою, відруби стегна) 

становила 40,61 гривень за 1 кілограм (середня по Україні 41,03 гривень за                

1 кілограм), що відповідає 11 рейтинговому місцю. 

 



Слід зазначити, що на ринках області реалізується м'ясо худоби в 

переважній більшості власниками продукції, що зумовлює встановлення 

взаємовигідних цін між виробниками та споживачами шляхом уникнення 

посередницьких структур. 

 


